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Ortsgemeinde Gonbach

Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Gonbach

Sitzungstermin: Freitag, 02.07.2021

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr

Ort, Raum: Bürgerhaus, Hauptstraße 11, 67724 Gonbach

Anwesend waren:

Vorsitzender und Ortsbürgermeister:
Herr Jürgen Berberich

Beigeordnete:
Herr Mario Kipper
Herr Bernd Schiebel

Mitglieder:
Frau Regina Alt
Frau Tanja Berberich
Herr Ralf Grusa
Herr Alexander May
Frau Jutta Moser
Herr Volker Moser
Herr Jens Müller
Herr Sören Voigt
Herr Dirk Weber entschuldigt
Herr Fred Weber

Ferner:
Frau Caroline Engelhardt zu TOP 2
Herr Martin Theodor zu TOP 2

Protokoll:
Frau Senay Eva Weber
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung

 2. Vorstellung von Planungsbüros für die Dorfmoderation – ggf. Beratung und Beschluss-
fassung über Auftragsvergabe

 3. Beratung und Beschlussfassung zum gemeindlichen Einvernehmen zu einem Antrag 
auf Baugenehmigung
Vorlage: 2021/836

 4. Beratung und Beschlussfassung zur Auftragsvergabe für ein sakrales Kunstwerk für 
den Friedhof
Vorlage: 2021/837

 5. Beratung und Beschlussfassung zu einer Anfrage bezüglich der Übernahme der Ur-
nengrabherstellung

 6. Information zum Förderantrag Ausbau Wirtschaftsweg "Neuhemsbacher Weg"
Vorlage: 2021/838

 7. Information zur Prüfung der Blitzschutzanlage Bürgerhaus

 8. Bekanntgabe über Betriebsergebnis Forst 2020

 9. Einwohnerfragestunde

 10. Verschiedenes

 11. Kerwe 2021 - ggf. Beratung und Beschlussfassung

Nichtöffentlicher Teil:

 1. Personalangelegenheiten
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Protokoll:

Öffentlicher Teil:

 1 Eröffnung der Sitzung

Der Ortsbürgermeister begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass die Einladung 
der Ratsmitglieder unter Angabe der Tagesordnung sowie die öffentliche Bekannt-
machung von Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung gemäß § 34 GemO ordnungs-
gemäß erfolgte.

Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung wurden nicht erhoben.

Auf Antrag des Vorsitzenden wurde einstimmig die Tagesordnung um den Tages-
ordnungspunkt 11 "Kerwe 2021 - ggf. Beratung und Beschlussfassung" erweitert.

 2 Vorstellung von Planungsbüros für die Dorfmoderation – ggf. Beratung und 
Beschlussfassung über Auftragsvergabe

Der Vorsitzende hat zu diesem Tagesordnungspunkt 3 Ingenieurbüros zur Sitzung 
eingeladen.

Frau Nathalie Franzen vom Geographischen Planungsbüro aus Gau-Odernheim ent-
schuldigte sich bereits vorab und teilte dem Ortsbürgermeister mit, dass sie frühes-
tens Anfang September zu einer persönlichen Vorstellung vorbei kommen könnte. 

Sowohl Frau Caroline Engelhardt aus Mainz, als auch Herr Martin Theodor vom Be-
ratungszentrum KOBRA aus Landau stellten mittels einer Präsentation sich und ihre 
Arbeiten vor. 

Durch die Vorstellungen bekamen die Ratsmitglieder in Kürze einen genauen Über-
blick über eine Dorfmoderation. 

Im Anschluss an die Präsentationen erfragte der Vorsitzende die einzelnen Ratsmit-
glieder nach dem ersten Eindruck. 
Hierbei kam eine eindeutige Tendenz für das Beratungszentrum KOBRA (Herr Martin 
Theodor) auf. 

Da der SGD Süd bereits bis zum 01.10.2021 im Rahmen des Zuschusses ein Ver-
trag mit einem Planungsbüro vorzulegen ist, einigte sich der Rat darauf, keine weite-
ren Vorstellungstermine war zunehmen.

Beschluss:
Nach kurzer Beratung beschloss der Rat einstimmig auf Antrag des Vorsitzenden 
den Auftrag lt. beiliegendem Angebot an das Beratungszentrum KOBRA aus Landau 
zu vergeben.
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 3 Beratung und Beschlussfassung zum gemeindlichen Einvernehmen zu einem 
Antrag auf Baugenehmigung
Vorlage: 2021/836

Ortsbürgermeister Berberich gab dem Rat den Sachverhalt laut Beschlussvorlage 
bekannt.

Beschluss:
Der Ortsgemeinderat beschloss einstimmig, das gemeindliche Einvernehmen zum 
Antrag auf Baugenehmigung für das geplante Wohnhaus auf dem Flurstück 1035/20 
mit den im Sachverhalt aufgeführten Auflagen zu erteilen.

 4 Beratung und Beschlussfassung zur Auftragsvergabe für ein sakrales Kunst-
werk für den Friedhof
Vorlage: 2021/837

Ortsbürgermeister Berberich verwies auf die in der Anlage beigefügte Beschlussvor-
lage.

Beschluss:
Aufgrund des in der Sitzung vom 27.05.2021 gefassten Beschlusses beschloss der 
Ortsgemeinderat einstimmig, den Auftrag für das Pult als sakrales Kunstwerk in der 
beschriebenen Form an die Firma Sprengart aus Enkenbach zum Angebotspreis von 
2.941,18 Euro netto zu vergeben.

 5 Beratung und Beschlussfassung zu einer Anfrage bezüglich der Übernahme 
der Urnengrabherstellung

Der Vorsitzende teilte dem Rat mit, dass seitens der Firma Nickel eine Anfrage auf 
Vertragserweiterung bzgl. der Anfertigung der Urnengräber eingegangen ist.
 
Aktuell besteht mit der Firma Nickel nur ein Vertrag über die Erdbestattungen. 

Die Urnengrabanfertigungen wurden bisher durch den Gemeindearbeiter der Orts-
gemeinde angefertigt und lediglich im Verhinderungsfall durch die Firma Nickel über-
nommen.
Bei Anfertigung durch den Gemeindearbeiter entstanden Einnahmen i.H.v. 100 € für 
die Ortsgemeinde. 
Diese Einnahmen würden bei einer Fremdvergabe entfallen. 

Der Rat stimmte nach kurzer Beratung einstimmig der generellen Fremdvergabe der 
Urnengräber zu. 

Darüber hinaus informierte der Vorsitzende darüber, dass die Preise der Firma Nickel 
für die Erdbestattungen auch steigen werden. 

Aus vergaberechtlichen Gründen sollen hier seitens der Verbandsgemeinde Ver-
gleichsangebote bei verschiedenen Firmen sowohl für die Erd- als auch für die Ur-
nenbestattungen eingeholt werden. 

Der Rat stimmte dem einstimmig zu. 
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 6 Information zum Förderantrag Ausbau Wirtschaftsweg "Neuhemsbacher Weg"
Vorlage: 2021/838

Ortsbürgermeister Berberich gab dem Rat den Sachstand laut Beschlussvorlage be-
kannt.

 7 Information zur Prüfung der Blitzschutzanlage Bürgerhaus

Der Vorsitzende informierte den Rat über die durchgeführte Überprüfung der Blitz-
schutzanlage durch die Firma Lösch am Bürgerhaus.
Die Überprüfung der Anlage ergab lediglich kleinere Mängel und Empfehlungen, die 
die Funktionstüchtigkeit jedoch nicht beeinträchtige.
Die Nächste Prüfung erfolgt 2026.

Der Rat nahm dies zur Kenntnis. 

 8 Bekanntgabe über Betriebsergebnis Forst 2020

Der Vorsitzende informierte den Rat über den in der Anlage beigefügten Nachweis 
des Betriebsergebnisses für das Haushaltsjahr 2020. 

Aufgrund notwendiger Verkehrssicherungsmaßnahmen im Jahr 2020 weist das Er-
gebnis ein Defizit i.H.v. 616,67 € auf. 

Der Gemeinderat nahm dies zur Kenntnis. 

 9 Einwohnerfragestunde

Dem Vorsitzenden lagen keine Anfragen vor.

 10 Verschiedenes

-Wegearbeiten auf dem Friedhof haben begonnen 
-für die Friedhofsmaßnahme wird weniger Schotter als ursprünglich geplant benötigt
 und die Kosten des Schotters pro Tonne ist günstiger
-Hundetoiletten wurden montiert
-Eingang einer Spende von der Sparkasse Donnersberg i.H.v. 500 € für den
 Spielplatz
-Spielplatzprüfung ergab, dass an der Schaukel ein Pfostenschutz hinzugefügt 
 werden muss und am Sandkasten ein Querbrett (Besprechung in der nächsten
 Gemeinderatssitzung)
-Bürgermeister Jacob empfiehlt die Erstellung einer Potenzialanalyse für die 
 Ortsgemeinde Gonbach über potenzielle Neubaugebietsflächen (Besprechung in der 
 nächsten Gemeinderatssitzung)
-Info Sachverständiger Kneippanlage
-Fahne für Kneippanlage (sog. Kneippfahne)
-Info Bundestagswahl 26. September 2021
-vom 10.07.-24.07.2021 befindet sich Ortsbürgermeister Jürgen Berberich nicht im 
 Dienst; Vertretung übernimmt der Erste Beigeordnete Mario Kipper
-Sitzung der Ortsbürgermeisterbesprechung am 13.07.2021
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-Sachstand 30er-Zone in den Gemeinden 
-Entfernung Wildwuchs an der Friedhofsmauer
-Begutachtung der Thuja Hecke auf dem Friedhof

 11 Kerwe 2021 - ggf. Beratung und Beschlussfassung

Der Vorsitzende informierte den Rat, dass aufgrund der 24. Corona-Bekämpfungs-
verordnung (24. CoBeLVO) Kerwen unter bestimmten Auflagen und Vorgaben wie-
der zulässig sind. 

Da diese Verordnung jedoch mit Ablauf des 30. Juli 2021 außer Kraft tritt, kann hier-
mit langfristig nicht geplant werden. 

Unter den aktuellen Bedingungen der Verordnung sieht der Rat es für sinnvoll eine 
Deadline zu setzten um dann mit den aktuellsten Regeln kurzfristig planen zu können 
und zu entscheiden wie weiter vorgegangen werden soll. 
Hierzu soll Anfang August ein Treffen des Gemeinderates mit Vereinsvertretern statt-
finden. 

Generell war sich der Rat einig, dass man den Aufwand so gering wie möglich halten 
soll sog. "Kerwe Light-Version".

Nach kurzer Beratung einigte sich der Rat auf eine Deadline Anfang August (10. Au-
gust).

Ende des öffentlichen Teils: 21:30 Uhr

Jürgen Berberich, Ortsbürgermeister Frau Senay Eva Weber, Protokoll
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